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Ide intézendők trenden a lap szellemi részét illető közlemények, 

valamint a hirdetési dijak is.

Az (Eperjesi Széchenyi-kör» 
hivatalos közlönye.

A hirdetési-bélyeg megszüntetése.
Ez évi julius hó elsején lép életbe az a nagy­

fontosságú reform, mely hivatva van szemláto­
mást fejlődő iparunknak és kereskedelmünknek 
újabb, hathatós lendületet adni.

Az 1900. évi X. t.-cz , mely ez évi julius 
hó 1-jótól kezdődőleg leveszi a forgalomra 
hirdetési díjak czímén ólomsúlyként nehezedő 
békókat, kihatásában kettős jelentőséggel bír. 
A míg egyrészről az ipartermékek közvetítőit, 
a kereskedőket, az árúczikkek fajainak, minő­
ségének, árának s főként beszerzési forrásaik­
nak közhirrétételére eddig kivetett súlyos adó­
zás terheitől menti fel s ezzel a hirdetések 
gyarapodását, a forgalom élénkülését idézi elő, 
addig másrészről a hírlapirodalom s különösen 
az olv becses missziót teljesítő vidéki sajtó 
prosperálását is támogatni fogja, mert ezek­
nek eddig is olv nélkülözhetetlen bevétel­
forrását fogja erősbíteni s ezenfelül a leg­
különfélébb, főként helyi beszerzési források­
nak hirdetésével a helyi lapokat olvasó közön­
ségnek nélkülözhetetlen útmutatást is lehetővé 
teszi. Szóval, a központi sajtó által eléggé te! 
sem karolható vidéki érdekek képviseletének 
decentralizácziójára vezethet.

Hogy a szóban levő reform helyes és idő­
szerű, e tekintetben a legmeggyőzőbb az a tény, 
hogy az egész művelt nyugat, — a melynek 
pedig magas színvonalon álló forgalmi viszo­
nyai mindenáron elérendő czél gyanánt kell, 
hegy lebegjenek előttünk, — ezt a reformot 
törvényhozásilag már régebben életbeléptette; 
legutóbb Ausztriában is törvénybe iktatták.

Törvényhozó testületünk nyugodtan eltekint-

AZ „EPERJESI LAPOK“ TARCZAJA.
Murányvár fénykora.*

írta. I Teli V<>

Murányvár, melynek eredetét homály födi s keletke­
zését egyesek a XIII. századra viszik vissza, ugyan mar 
a XV. században a csehek a XVI. században Basó 
Mátyás s a refotmáczió terjedésének idején is nagyobb 
szerepet játszik, mindazonáltal virágzását, fénykorát csak 
a Széchyek és Wesselényi Ferencz idejében éri el.

Az 1608. évi nevezetes országgyűlés, mely a hites 
bécsi békét iktatta törvénybe, úgy Lipcsére, mint 
Muranyra nézve kimondja, hogy az idegenektől vissza- 
veendők. Ezen országgyűlés után jut Murány vára a 
híressé vált Széchy-család birtokába, mely mára XlII-ik 
század óta előkelő szerepet vitt hazánk közéletében

A XVI. század végével a család egyik ága, a telső- 
lindvai, kihalt, úgy, hogy Tamás, ki e néven harmadik 
volt a családban, mint a megmaradt rimaszécsi ágnak 
teje, ura lett a felsőiindvai és balogi váraknak. O sze­
rezte meg családjának Murányvárát a Kottái grófok­
tól. kik még akkor Magyarországon honosítva nem 
lévén, idegenek számába mentek.

Az 1608. évi XXIII. t.-cz. meghozásában Széchy 
Tamásnak is része lehetett, hiszen mint katenaember 
s tekintélyes birtokos, akkor már az ország irányadó 
emberei között foglalt helyet. Az is meglehet azonban, 
hogy csak ez a törvény irányított;« figyelmét Murányra, 
mely oly közel feküdt családi fészkéhez, Balogvárához.

* Az Eperjesi Széchenyi-kör magyar-irodalmi szakválaszt- 
mánvának 1S9Q. decz. 0-iki háziestéjén felolvasta a szerző.
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hetett e reformot körvonalozó törvényezikk 
megalkotásánál azoktól a jelentéktelen állam­
pénzügyi hátrányoktól, a melyek a hirdetési 
és naptárbélveg-illetékek eltörlésének nyomá­
ban járnak. Az állam bevételeit ugyanis az e 
czímen szedett díjak végeredményben nem­
csak hogy nem növelték, de sóit ellenkezőleg, 
a kezelési költségek, melyek a bevételt lei­
emésztették. nemkülönben a pénzügyi igazga­
tásnak amúgy is túlterhelt volta egyenesen 
hátrányosnak tüntették fel e köztartozásnak 
államgazdasági rendszerünkben való további 
megtartását.

Közelebbről vizsgálva az 1900: X. t.-czikk- 
nek jelentőségét, a legönzetlenebb meggyő­
ződéssel csatlakozhatunk mi is ahhoz a fel­
fogáshoz, hogy a törvény általánosságban a 
demokrácziának tesz szolgálatot. Mert — egv 
kiváló publicistánknak „szavaival élve — a de­
mokrácziának szolgál mindaz, a mi az embere­
ket egymáshoz közelebb hozza, a mi az érint­
kezést megkönnyíti, a mi az érdekeknek kö­
zösségét sokszorosítja Közgazdasági szempont­
ból pedig az a tapasztalati tény adja meg e 
nagyrontosságú reform létalapját, hogy hazánk­
ban, fővárosunkat kivéve, a forgalom hihe­
tetlenül csekély. Ennek okozója nagyrészben 
a hirdetési bélyeg fennállása volt, mely az 
«érdekek sokszorosítását», az árúczikkekneK 
a vevőkkel való közlését megnehezítette. Külö­
nösen érezhető volt ez a csekélyebb értéke­
ket képviselő élelmi-czikkek hirdetéseinél, a 
melyeknél nehány szóból álló hirdetésnek 
közzététele épúgy 60 filléres hirdetményi bé­
lyegdíjjal volt terhelve, mint a nagy tőkével 
dolgozó vállalatoknak nagy értékekre vonat­

Akárhogy állt a dolog, annyi bizonyos, hogy már 
1608-ban megkezdte az alkudozásokat úgy a király­
nál, mint Rottálnál, s mindkettővel oly megállapodásra 
jutott, hogy Rottálnak 100,000 aranyat fizet. Róttál 
pedig kötelezi magát, hogy a mint a pénzt megkapja, 
a várat a hozzátartozó jószágokkal átadja. A király 
ebbe örömest egyezett bele, hiszen az 1608. évi XXIII. 
t.-czikket a nélkül hajthatta így végre, hogy a Róttá­
tok kárt szenvedtek volna.

Három határidőt is kitűztek, míg Széchy ki tudta 
fizetni a 100,000 aranyat, de 1609. végén Murány már 
Széchyé volt, mert II. Mátyás adománylevele, mely a 
transactióról szól. 1609. decz. 20-ikán kelt Pozsonyban.

A mint Széchy Tamás vagyonban, tekintélyben és 
méltóságban gyarapodott, úgy nőtt új várának, Murány- 
nak — mely ezentúl kedvelt tartózkodási helye lett 
— szereplése is. Tamás 1610-ben királyi asztalitok, 
1612-ben Gömörmegye főispánja, 1617-ben, 1 hurzó 
halála után, a kormányzó - tanács tagja. Gyermekei 
révén az ország főrangú családaival jut rokonságba. 
Magciolnát például Zrínyi Györgyhöz, a költő Zrínyi 
Miklós atyjához adja férjhez, fiát pedig a gazdag 
Homonnay-Drugeth Máriával házasítja össze. Főispán- 
ságával Murány a megye elsőrangú helyévé, a megye 
első embereinek találkozójává lesz.

Mint erős evangélikus, egyházának hű pártfogója, 
s megteszi azt, hogy jószágairól elűzi a katholikus 
papokat, mint a katholikus földesurak az evangélikus 
lelkészeket, de a főpapsággal fentartja a jó viszonyt, 
sőt annyira bízik benne, hogv két érseket nevez ki 
testamentoma végrehajtójául 
Hz;iniunkhoz lt-liv melléklet van csatolva.

kozó s nagyszabású hirdetései Ez utóbbi te­
kintetben tehát az eddigi rendszer még igaz­
ságtalan is volt.

Az élelmi-czikkeknek kicsinyben való el­
adásaira vonatkozó rövidke hirdetéseknek 
hazánkban való) meghonosulását mindezideig 
az akadályozta tehát, hogy a nyomdai előállí­
tási költségeket tetemesen túlhaladta a «járu­
lékos» természetű költség, azaz a hirdetési díj 
czímén az államnak fizetett összeg. Csak ter­
mészetes, hogy ily viszonyok között az eladók 
idegenkedtek a reklámmal járó s különben 
sem mindig biztos eredménynyel kecsegtető 
előzetes költségek meghozatalától, a minek 
azután úgy a termelők és a közvetítők, mint 
a fogyasztó közönség kárát vallotta. A nagy­
közönség és az eladók kárát vallották azért, 
mert az eladók és a fogyasztók között hova­
tovább megszűnt a közvetlen érintkezés, négy­
öt kézen ment keresztül az árú, míg a termelő­
től a fogyasztóig jutott, mindegyik közvetítő 
megkívánta a maga hasznát, a mely azután 
annyira felemelte az árúczikkek beszerzési árát, 
hogv a fogyasztás — különösen a szegényebb 
néposztálynál — a ki sem elégítő minimumra 
zsugorodott össze. E mellett természetesen 
éppen a termelő és a vevő károsodott.

A hirdetésektől való idegenkedés ezenkívül 
azi is eredményezte, hogy a fogyasztó közön­
ségnek a beszerzési források tekintetében való 
tájékozatlansága igen sok esetben a vevők 
érzékeny károsodását vonta maga után.

Mennyire másképen van mindez a nyugati 
művelt országokban, a hol a hirdetések közzé­
tétele — éppen a hirdetési bélyeg eltörlése 
folytán — olcsó, ennélfogva a hírlapok telve

Murányt és Balogvárát még életében, 1617-ben, 
adja legidősebb fiának, Györgynek, ki szintén katona és 
a mellett dicsőség- és kincsvágyó ember volt Bocskay 
nak meghitt embere volt, a kinek hátrahagyott kin­
cseiből a nagy részt ő ragadta magához, majd Bethlen­
hez csatlakozott s az ő idejében kezdett nagyobb sze­
repet játszani.

1618-ban még király-párti volt, de már Bethlennel 
is érintkezett. A pozsonyi koronázó-gyűlésen, 1618-ban, 
Horvátország zászlaját vitte, a Lengyelország felé mű­
ködő határ-rendező bizottságnak tagja s még ugyanez 
évben Gömörmegye főispánja lett.

Míg egyrészt Bethlen útját egyengeti, addig más­
részt arra törekszik, hogy Muránybán teljesen ő legyen 
az úr; azért a német őrséget mely az 1608. évi Xll-ik 
t.-cz. daczára még mindig Murányban volt, 1619-ben 
kiveri és Jólsvára űzi, elfoglalja Rozsnyót, mely az 
esztergomi érseké volt, összehívja Gömörmegye köz­
gyűlését, hogy rendelje el a nemesség felkelését és 
hozzá való csatlakozását

Az 1619. őszén megindult mozgalomban tevékeny 
részt vesz, egymásután foglalja el a felvidéki városo­
kat és várakat a Bethlen részére, de a mellett saját 
érdeke volt előtte a fő, nem a Bethlené, a mi abból 
is látható, hogy Bethlen az ő pénzkezelésében nem 
bízott meg. Rozsnyón kívül elfoglalja Szent-Benedeket, 
de ezt Bethlen kiveszi kezéből és a közjövedelmekhez 
csatolja, ekkor Széchy azzal kárpótolja magát, hogy 
királypárti sógora, Homonnay György zempléni jószá 
gait foglalja el. Elfoglalta Lipcse varát is s azt 1620-ban 
Bethlennel magának adományoztatta, a király pedig 
ezt a donácziót megerősítette Ugyanaz évben meg-
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vannak a közvetlen beszerzési forrásokra vonat­
kozó közleményekkel. Az angol \agy tranczia 
lapokban a csak valamire való falusi gazda is 
a kicsiny gazdaságában lelkiismeretesen elő­
állított különféle élelmi-czikkeket hirdeti s 
nehány fillér költséggel ekként a termelő 
nagyobb eladási árhoz s a fogyasztó mégis 
olcsóbb portékához jut.

Nálunk elvétve találkozunk némely nagyobb 
uradalmak intézőségének hirdetéseivel; a kö­
zép- és kisbirtokosok nem ismerik még a hir­
detések előnyét. így vagyunk a kisiparosokkal 
is. Csoda-e ezek után, hogy egy-egy fővárosi 
vagy nagyobb vidéki városi étkezőben 10 20
krajczáréit veszszük az öt-hat kézen keresztül 
ment almát, körtét, méregdrágán a különféle 
árúczikkeket.

Az is figyelemreméltó, hogy nálunk a mező­
gazdasággal foglalkozók közül sokan még illő­
nek sem tartják neveiknek a hírlapok hirde­
téseibe való foglalását s csak újabban kezd a 
magyar mágnás-világnak is nehány tagja a 
nagy többség téves felfogásán felülemelkedni.

Több irányban fűzhetnénk még kommen­
tárt a hivatkozott törvényhez. Ezúttal — saj­
nálatunkra — nem volt terünk például a 
naptárbélyeg eltörlésének közművelődési ki­
hatásával foglalkozhatni. Vezérgondolatul azon­
ban ismételten is hangoztatjuk, hogy terme­
lőink, kereskedőink használják ki a m. kir. 
kincstár által önzetlenül szabaddá tett műkö­
dési tért és saját jól felfogott érdekükben 
minél nagyobb mértékben vegyék igénybe 
minden arra érdemes sajtó-organumunk hir­
detési rovatát.

Az eperjesi ügyvédi-kamara jelentése.
Ügyvédi-kamaránk 1900. márczius 31-ikén tartott 

közgyűléséből terjesztette fel nagy gonddal szerkesztett 
évi jelentését az igazságügyminisztériumhoz, melyből 
kiemeljük a következő legfontosabb adatokat:

Az 1899. évben összesen 416 választmányi ügyirat 
és összesen 299 fegyelmi ügyirat várt elintézésre. A 
választmányi ügyek száma az 1899. évben 36 darab­
bal, a fegyelmi ügyek száma pedig 37 darabbal növe­
kedett. Elintéztetett összesen 686 ügydarab. Hátralék­
ként visszamaradt az 1899. év végével összesen 29 fe­
gyelmi természetű ügyirat. A lefolyt évben 6 választ­
mányi és 6 fegyelmi-bírósági ülés tartatott. Ügyvédek 
ellen az 1899. évben 35 panasz adatott be, még pedig 
magánfelek által 31, bíróságok részéről 4. Az 1898. 
évről tárgyalás alatt 25 panasz maradván, a múlt évben 
összesen 60 panasz várt elintézésre. Ezen 60 panasz 
közül tényálladék hiányából beszüntetve lett 12, a 

halt sógora Homonnay György, s a mit eddig bitorok, 
az most örökségképen szállott rá.

A mint Bethlen szerencsecsillaga hanyatlani kez­
dett, Széchy a királyhoz igyekezett átpártolni. Murányba 
gyűjtötte összes kincseit s maga is oda vonult. Itt 
keresték fel hol a király, hol Bethlen küldöttei, mert 
oly ravaszul intézte dolgát, hogy Bethlen nem tudott 
biztosat egész az árulás befejeztéig, sőt ha Bethlennek 
egy időre kedvezett a szerencse, Széchy újra hozzá 
állott, ámította, s a fejedelem hitt neki.

Mivel azt, a mit akart, csak részben érte el, mert 
a király 1621-ben csak Murány és Lipcse birtokában 
erősítette meg. kétszínű politikáját tovább is folytatta 
s még árulása jutalmául a nádorságot követelte, addig 
ismét összeköttetést keresett Bethlennel. A nádorsá­
got el nem élte, hanem a helyett 1622-ben titkos 
tanácsos, majd kelet-északi főkapitány lett. Azonban 
inkább csak czímet nyert, mint hatalmat, beigtatását 
késleltették, mert nem bíztak benne, s volt rá okuk.

Nem érve czélt a király pártján, újra összekötte­
tésbe lépett Bethlennel, hogy a Homonnay-jószágokat, 
melyeket a király az árvák számára követelt vissza, 
megtarthassa. Ezt az összeköttetését Bethlennel fen- 
tartotta haláláig, a mikor is 1625. augusztus 31-ikén 
vagy szeptember 1-jén éjjel Barkóváralján, a hol egy 
csűrben aludt s a hová a Homonnay-jószágok ügyé­
ben és talán azért ment, hogy leányának Máriának 
gr. Bethlen Istvánnal kötendő házasságáról értekezzék, 
egy szolgája orozva meglőtte.

A mily visszatetsző Széchy György nyilvános sze­
replése, oly tiszteletreméltó mint férj és apa. Mintha 
két természet lakott volna benne: egyik, mely a kül­
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törvényszékhez áttétetett 9, a fegyelmi eljárás elrende­
lésével elintéztetett 10; elintéztetett tehát összesen 31 
panasz. Hátralékként visszamaradt az 1900. évre 29 
panasz. Az 1899. évben elrendelt 6 fegyelmi-vizsgálat 
közül befejezést nyert 4. Végtárgyalás 4 ízben tartatott, 
mely alkalommal 3 vétkességi ítélet hozatott, 1 esetben 
pedig panaszlott felmentetett.

Az ügyvédek lajstromába az 1899. év folyamán 
felvétetett 4 ügyvéd, töröltetett 2; még pedig: 1 önkén­
tes lemondás, 1 pedig elhalálozás folytán. Az 1899. 
év végével összesen 125 ügyvéd volt bejegyezve, tehát 
2-vel több, mint az 1898. év végén. Pártfogó ügyvéd 
15 esetben lett kirendelve.

A lefolyt évben 22 ügyvédjelölt jelentkezett fel­
vételre, mely 22 felvételi kérvény helytadólag lett elin­
tézve. Kitörülve lett: ügyvédi vizsgára való jelentkezés 
folytán 1 ügyvédjelölt, a kamara területéről való át­
költözés okából 11, egyéb okból 1, — törültetett tehát 
összesen 13 ügyvédjelölt. Az 1899. év végével összesen 
46 ügyvédjelölt volt bejegyezve, tehát 9 ügyvédjelölttel 
több, mint az 1898. év végével. A bejegyzett ügyvéd­
jelöltek közül 42 ügyvédeknél, 2 bíróságnál és 2 kir. 
közjegyzőnél volt joggyakorlaton.

A kamara 1899-ik évi zárszámadásának bevételi 
rovata az előirányzott 1576 frt 14 kinyi összeggel 
szemben csak 1055 frt 52 kinyi tendes bevételt tüntet 
elő. Az 1899. évre 1336 fittal előirányzott kiadások­
ból csak 1003 frt 43 kr. adatott ki. Levonva az 1899. 
évi 1055 frt 52 krnyi bevételből ezen év 1003 frt 
43 krnyi kiadásait, az 1899. évi zárszámadás 52 frt 
09 krnyi felesleget tüntet elő. Tagdíjhátralék czímén 
kamaránknak 1899. deczember 31-ikén 788 frt 47 krnyi, 
bírság-hátralékok czímén pedig 843 irt 39 krnyi köve­
telése volt. A nyugdíj-alap állaga az időközi kamatok­
kal együtt az 1899. év végével 2822 frt 32 krt tett 
ki. Tekintve ezen alapnak 1898-ban 2686 frt 48 krban 
kimutatott állagát, az 1899 évi szaporodás 135 frt 
84 kr. Az 1898. év végén a kamara pénztári fölöslege 
32 frt 03 kr, az 1899. év végén 52 frt 09 krt tett ki. 
Könyvtárunk az 1899. év végén 229 kötetből állott, 
szaporodott tehát a lefolyt évben 46 kötettel.

Majd megemlékezik a jelentés a múlt év végén 
életbeléptetett új bűnvádi perrendtartásról, melyet kiváló 
törvényhozási alkotásnak mond s annak a reménynek 
ad kifejezést, hogy úgy ezen bűnvádi perrendtartás, 
mint az esküdtbíróságok működése is, büntetőtörvény­
kezésünkre áldásos hatást fog gyakorolni.

A bíróságok működésének tárgyalásánál kiemeli a 
jelentés, hogy a m. kir. Kúriánál a jogszolgáltatás még 
mindig lassú; a kassai kir. ítélőtáblánál az ítélkezés 
a kellő színvonalon áll. Az igazságszolgáltatás ezen 
kir. bíróságnál gyors, az elintézés alapos. Az eperjesi 
kir. törvényszéknél az ügymenet a jogos igényeket 
kielégíti. Az elintézés az eperjesi kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál gyors és alapos. Az eper­
jesi kir. járásbíróságra vonatkozólag ez alkalommal is 
örömmel kell felemlítenünk azt, miszerint ezen bíróság­
nál az ügymenet minden tekintetben mintaszerű. Egye­
dül az irodaszemelyzet az, mely nem elegendő és az 
irodahelyiségek, irattár és a tárgyaló-szobák előtti előtér 

világban érvényesült, másik, mely családjában nyilatko­
zott. Nejéhez, gyermekeihez gyöngéd, s bár politikát, 
pártot változtat, vallásához hű marad s e kettő az, 
a mi fogyatkozásaiért megengesztel.

A kapzsiság és a pártváltoztatás különben korá­
nak bűne és a mit ő megtett, azt megtette vele körül­
belül száz nemes és úr, köztük Forgách Nádor, Apponyi 
Pál, Pálffy István, Bosnyák Tamás s mások.

Széchy György és neje Homonnay-Drugeth Mária, 
ki 17 évig élt vele boldog házasságban s 17 évig 
gyászolta, emelték Murány várát a virágzás magas 
fokára s tették a protestáns szellem és műveltség egyik 
középpontjává 1

Ö és neje a várat nagy költséggel úgy igyekeztek 
kiépíteni, hogy egy előkelő magyar főúr udvartartásá­
nak kellően megfeleljen. A Széchyek Murányi elhanya­
golt állapotban kapták, György tehát hatalmas erősséggé 
és nagyszerű úrilakká tette. Az erődítéseket nagyobb 
körben terjesztette ki, ezen belül díszes palotákat, az 
őrség és a cselédség számára különféle épületeket 
állíttatott. Valósággal kis várost épített a hegytetőn, 
mely, a mint a romokból következtetni lehet, hat hold- 
nyi területet foglalt el, melyen csinos kápolna, díszes 
úri lakások, raktárak, lőporos ház, börtönök, kert 
voltak. Szóval mi sem hiányzott, a mi egy főúri udvar­
tartáshoz kell.2

A mi egyházi téren való szereplésüket illeti, meg 
kell említenem, hogy Györgyöt egy protestáns író

1 Eddig az adatok Acsádv I. <A Széchyek Murányban» 
czimü czikkének I., II , III. részéből vannak véve. Lásd Szá­
zadok 1885, évf.

2 Lásd Acsádv I. «Széchy Mária», lü. oldal.

már évek óta szőkéknek bizonyulnak. A girálti, szvidniki 
és lemesi kir. jái ásbíróságnál az ügymenet kifogás alá 
nem esik. A bártfai. kís-szebeni kir. járásbíróságnál 
a polgári perek elintézése lassú. Az első tárgyalások 
ugyan mindkét bíróságnál gyorsan tűzetnek ki, ámde 
a perek további folyama megengedhetetlenül lassú. 
Enrek oka abban fekszik, hogy a munka nincs ará­
nyosan felosztva. A rózsahegyi kir. törvényszékre vonat­
kozólag a kiküldött bizottság jelentése alapján jelent­
hetjük, hogy ezen kir. törvényszéknél az ügymenet 
kifogastalan Az ügyek elintézése, az irodai kezelés és 
expediálás gyors. A rózsahegyi kir. járásbíróság ügy­
menete kifogástalan. A liptószentmiklósi kir. járásbíró­
ság ügymenete mintaszerű. A liptóújvári kir. járás­
bíróságnál az elintézés gyors és az ügymenet minden 
téren kifogástalan. A námesztói kir járásbíróság albírája 
ellenében az érdemleges elintézés, valamint a jogkereső 
közönséggel szemben tanúsított bánásmódja miatt 
kamaránknál panasz emeltetett. Kamaránknál panaszol­
tatok továbbá az is, hogy Liptó- és Árvamegyében 
a zúgirászat módfelett elszaporodott.

Felhívja végül a jelentés a miniszter figyelmét arra, 
hogy a telekkönyvi beadványok szerkesztését a köz­
ségi jegyzők oly nagy mértékben eszközük, hogy 
egyes telekkönyvi hatóságok beadványainak több mint 
80°/0-a a községi jegyzőkre esik.

Veszélyezteti ez az ügyvédi-kar amúgy is nehéz 
megélhetési viszonyait és káros az illető telekre nézve 
is, azért, mert ezen - többnyire az illetet telekjegyző­
könyvek megtekintése nélkül — hiányosan, szakértelem 
nélkül készült beadványok számos esetben oly perek 
indító okait képezik, mely perek eredményeként egyes 
családok vagyoni bukása áll elő. Égetően szükségesnek 
mutatkozik tehát az, hogy a községi jegyzők a telek­
könyvi beadványok szerkesztésétől eltiitassanak, miáltal 
— a fent vázolt hátrányos következmények eltüntetése 
mellett — még azon előny is származna, hogy a most 
már megfelelő módon díjazott jegyzői-kai szorosan vett 
teendőinek pontosabb elvégzésére képes lenne, miáltal 
a közigazgatás annyira kívánatos emelésének műve is 
előbbre vitetnék.

A figyelmet érdemlő jelentést Kubinyi Aurél, a Kamara 
elnöke és dr. Sztehlo János, a kamara titkára írták alá.

Vármegyénk és városaink
Vármegyei közgyűlés. Sárosvármegye törvény­

hatósági bizottsága junius hó 25-ikén, a vármegyeház 
nagytermében, Taky József kormányzó alispán elnök 
lete alatt tendes évnegyedi közgyűlést tartott A tárgy­
sorozat iránt a nyári időszak daczára igen élénk érdek­
lődés mutatkozott s általában a közgyűlés lefolyását 
a komoly nyugodtság s tapintat jellemezte.

A személyi vonatkozású tárgysorozati ponton kívül 
letárgyalta a közgyűlés a különböző jelentéseket s 
azokat a legtöbbnél élénk helyesléssel s tetszéssel vette 
tudomásul. Különös figyelem tárgya a vármegyei alispán­
nak nagy gonddal és szakértelemmel egybeállított rend­
szeres évnegyedi jelentése volt. Az újonnan rendszere­
sített negyedik árvaszéki ülnöki állásra egyhangúlag 

egyenesen «heros evangelicus»-nak, evangyeliomi hit­
hősnek nevezi. Ö és neje voltak a gömöri ev. esperes- 
ség támaszai abban az időben, mikor az ellenreformáczió 
oly nagy sikerrel folytatta művét másfelé A gömöri 
ev. egyházmegye épen az ő idejükben élte legnyugalma­
sabb napjait s békében fejlődött védelmük alatt.1

György heves természete azonban az egyházi ügyek 
terén is érvényesült. O is elűzte birtokairól mint földes­
úr a kath. papokat, épen úgy, mint atyja, viszonzásául 
annak, a mit kath. földesurak ev. lelkészekkel tettek, sőt 
saját egyháza papválasztásaiba is önkényesen annyira 
beleavatkozott, hogy azt már a türelmes gömöri ev. 
esperesség sem hagyhatta szó nélkül. Megesett viszont, 
hogy a papság maga vette igénybe a hívek engedetlen­
sége ellen hatalmát, s ilyenkor Széchy börtönnel és 
súlyos bírsággal fenyegette az engedetleneket. Murány­
ban az ő és neje idejében is, mint azelőtt, állandóan 
két ev. lelkész volt: egyik, a magyar, a család a má­
sik, a tót, az őrség és a vár népe számára. Ezek mind 
buzgó, vallásos férfiak, sőt írók is voltak, mint p. o. 
Mihalyko János, Deselvics István, Piscator Gábor, 
Kőszegi István, s a család gyermekeinek nevelését 
vezették.2

Neje e téren is szelidebb, nemesebb és előkelőbb, 
bár ő sem riad vissza az erősebb eszközöktől. Mikor 
Otrokócs és Beje lakosai református hitre akartak 
áttérni, Széchyné, mint buzgó evangélikus, ezt lovas- 
és gyalog-katonáival akadályozta meg.

(Folyt, köv.)

1 Ismét Századok 1885. évf.
-■ Lásd Acsády I. «Széchy Mária», 19 oldal.
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Rakovszky Elek szolgabíró választatott meg. A negyedik 
aljegyzői állás betöltésénél dr. Desseteffy István közig, 
gyakornokra, a Rakovszky Elek megválasztatásával meg­
üresedett szolgabírói állás betöltésével pedig Berthóty 
Lárinezre esett a közgyűlés bizalma; a bártfai fürdő­
biztosi állásra újból Tóth István járási főszolgabíró 
választatott meg. #

Zárlat-feloldás. Szobos községben a sertésvész ra­
gályos betegség miatt elrendelt udvar-zárlatot feloldották.

Zarlat. Berthót, Kleinbérk. Miklósvágás, N.-Soóvár 
községekben a sertésállomány között a sertésvész, 
Urkuta községben a sertésorbáncz, Csarnó és Krajna- 
Csarnó községekben a szarvasmarhaállomány között 
a lépfene, Ktuzsinyecz községben a lóállomány között 
a rüh ragályos betegség állapíttatván meg, a nevezett 
községekben, és pedig: Berthóton f. hó 17-től 30 napi 
udvar-, Klembérken és Mtklósvágáson f hó 17-től és 
N.-Soóvártt f. hó 8-tól 30 napi községi-, Orkután f hó 
10-től 14 napi, Krajna-Csarnón és Csarnón f. hó 16-tól 
14 napi és Kruzsinyecz községben f. hó 22-től 30 napi 
udvar-zárlatot rendeltek el az említett állatfajokra.

*
Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében 

1900. június 20-ikan. Pulikor makoviczai j.. Kapissó 
1 u. Sertésorbáncz: makoviczai j.: Alsó-Szvidnik In.; 
tapolyi j.: Kurima 1 u. Sertésvész: alsótarczai j.: Bo- 
roszló 2 u.; makoviczai j.: Kuriinka 4 u.; sirokai j.: 
Berthót 1 u„ Finta 1 u., Frics 2 u., Klembérk 7 u., 
Miklósvágás 6 u., Nagy-Sáros 5 u., Német-Soóvár 1 u., 
Osztrópatak 2 u., Sóbánya 1 u , Tót-Soóvár 1 u.; 
tapolyi j.: Szobos 1 u, Töltszék 5 u.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A Kör pályázatai. Újabban felhívjuk Körünk tag­

jainak figyelmét arra a pályázati felhívásra, a melyet 
az igazgató-választmány és a közgyűlés megbízásából 
a Kör magyar-irodalmi szakválasztmánya hirdetett volt 
s a mely annak idején nemcsak lapunkban, mint a 
Kör hivatalos közlönyében lett kihirdetve, de közölve 
és megörökítve lett a Körnek 1899-ről kiadott Év­
könyvében (144-ik lap) is. Három pályaműre szól a 
pályázat-hirdetés és pedig 1. Egy \ örösmartyt dicsőítő 
ódára; 2. egy Vörösmarty költészetéről szóló felolva­
sásra; és 3. egy, a tudományok bármely ágából tet­
szés szerint választható népszerű ismeretterjesztő felol­
vasásra A pályadíj az 1. számú műre nézve 50 K.-ban, 
a 2. és 3. sz. pályaműre nézve pedig 100—100 K.-ban 
lett megállapítva. A pályázaton csak a Kén tagjai ve­
hetnek részt s csakis tartalom és külalak tekintetében 
irodalmi színvonalon álló müvek lesznek jutalmazhatók. 
A jeligés-levélkékkel ellátott pályaművek a Kör titká­
ránál 1900. október Íjéig nyújtandók be. A pálya­
művekre nézve megszabott egyéb feltételek a jelzett 
pályázati felhívásokban olvashatók. Kívánatos, hogy a 
Kör tagjai közül minél számosabban vegyenek részt 
e pályázatokon s ezáltal is igazolják a Kör ily irányú 
törekvéseinek életrevaló voltát.

HÍREK.
Az eperjesi egyházmegyebői. Tanké/iesító. Az 

eperjesi gör. kath. tanítóképző-intézetben junius 17-ikén 
és 18-ikán folyt a tanképesítő-vizsgálat Alatavovszky 
Béla kir. tanfelügyelő elnöklete alatt. A jelentkezett 12 
ktanító közül három egy évre és kettő javítóvizsgálatra 
lett utasítva; hét ktanító pedig egyszerűen oklevelet 
nyert. — Pályázat. A f.-szepesi tankerülethez tartozó 
osztumai ktanítói állomásra t. é. július 20-ikáig pályázat 
van hirdetve. Jöved. 800 kor.

* Kinevezés. Mihalics Mikios végzett joghallgatót 
a kassai kir. ítélőtábla elnöke, a nevezett kir. ítélőtábla 
területére, díjtalan joggyakornokká kinevezte.

* Kinevezés és beosztás. A m. kir. földmívelés- 
iigyi miniszter Gyulay 'János sarosváimegyei törvény­
hatósági állatorvost ideiglenes minőségű Ili. oszt. m. 
kir. állatorvossá kinevezte és szolgálattételre a nyitra- 
rudnói állami állatorvosi kerületbe osztotta be.

* Uj tiszti orvos. A f. hó 14-ikén Kolozsvárit 
megtartott tiszti orvosi vizsgáknál vármegyénkből I ecliy 
Henrik magánorvos lett a tiszti orvosi vizsgák országos 
bizottsága által képesítve.

* Esküvő. Frenyo Lajos, az eperjesi ev. Kollég. tanára 
jun. 23-ikán vezette oltárhoz IVeichhart Károly nyug, 
pénzügyigazgató leányát, Szerénát.

* Dr. Imre László ügyvéd Bárttáról Eperjesre 
tette át ügyvédi irodáját.

* Új honpolgár. Szuchy Albert kávés e héten tette 
le Sárosvármegye alispánja előtt az állampolgári esküt.

* Gyász. Vettük és mély részvéttel, valamint őszinte 
sajnálattal közöljük a következő szomorú-jelentést, a mely 
egy a női erényekben annyira gazdag, áldott családanyá­
nak s egy egész megyeszerte kiválóan tisztelt család 
oly méltán szeretett tagjának gyászos elhúnytát tudatja: 
«Úsz Antal Sárosvármegye árvaszékének elnöke és 
gyermekei: Úsz Aladár, Irén és Mariska; továbbá 
Moes Gyula, Moes Anna férjez. Vicenty Pálné és 
Moes Eugénia; özv. Úsz Istvánné született Várady- 
Szakmáry Berta, Úsz Irén férjez, Máthé Endréné, Úsz 
Emma és Úsz Berta férjez. Péchy Dánielné, Vicenty 
Pál, Máthé Ede és Péchy Dániel számos rokonaik 
nevében is mély fájdalomtól megtört szívvel jelentik 
forrón szeretett neje, édesanyjuk, testvérük, menye, 
illetve sógornőjük : úszfalvi es mocsolyat L sz Antalne 
szül, késmárki es lefkoczi Moes Irénnek f. hó 25-ikén 
d. u 1 .,4 órakor élete 40. és boldog házassága 15-ik 
évében, hosszas szenvedés után történt gyászos elhúny­
tát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 27-ikén d. u 
4 órakor fognak az ág. hitv. evang. egyház szertartásai 
szerint megáldatni és az eperjesi családi sírboltban 
örök nyugalomra helyeztetni. Eperjesen, 1900. junius 
25-ikén Áldás és béke lengjen drága porai felett!»

* Halálozás. E hó 26-ikán húnyt el Thurzófüreden 
Pillér Sándor, életének 50-ik évében. Az elhúnytban 
Pilléi Kálmán ikertestvérét. Pillér Miklós pedig testvé­
rét gyászolja.

* Zenevizsga. Putschalko Alananm. zongoratanítónő 
növendékeinek zene - záróvizsgája junius 24-ikén lett 
megtartva a növendékek szülői es számos zenekedvelő 
jelenlétében. A múlt évben volt már alkalmunk a 
növendékek játékát végig hallgatni, s a mostani záró­
vizsgán meglepő haladást konstatálhattunk az összes 
tanítványoknál. Úgy a növendékek szabatos játéka, 
mint a választott szép dallamú zenedarabok nagy 
élvezetet nyújtottak a hallgató-közönségnek s valóban 
hangverseny-számba volt vehető e szép záróvizsga.

* Kollégiumi igazgató-választmányi gyűlés volt 
junius 29-ikén dr. Sehmtdt Gyula koll. felügyelő, orsz. 
képviselő és Glauf Pál evang. főesperes kettős elnök­
lete alatt. A gyűlés iránt, mely minden évben ebben 
az időben tartatik s a mely ősi főiskolánknak legfon­
tosabb kormányzati ügyeit végzi, ezidén felette nagy 
érdeklődés mutatkozott Ennek okozója első sorban 
az volt, hogy ezidén több nagyfontosságú ügy került 
tárgyalás alá. A bizottságnak helybeli összes tagjain 
kívül, megjelentek az egyházkerületből: Kubinyi Géza 
orsz. képviselő, gömöri esperességi felügyelő, Benczúr 
Géza, Bánó Árpád esperességi felügyelők, Csiskó János, 
Chotvács Endre, Strauch János, Czékus László kerü­
leti bizotts tagok. löbben kimentették elmaradásukat. 
Dr. Schmidt Gyula elnök melegen üdvözölte a meg­
jelenteket, különösen Tahy József és Kubinyi Géza 
új tagokat, kiemelvén a Kollégiumnak megválasztatá­
suk feletti őszinte örömét. Majd az elnök részvétteljes 
szavakkal emlékezvén meg dr Mosánszky Győző hálás 
emlékű ig.-választmányi tagnak elhúnytáról, e felett a 
gyűlés jegyzőkönyvi részvétét örökítette meg. Ugyan­
csak legőszintébb részvétének jegyzőkönyvileg adott 
kifejezést a dt Schmidt Gyula nagyrabecsült koll. fel­
ügyelőt, nővérének özv. Kéler Józsefnének elhúnytavai 
ért gyászeset alkalmából. Koll. igazgatónak dr. Sarudy 
Vilmos egyhangúlag megválasztatott. A koll. pénzügyi 
bizottság tagjaivá Kubinyi Aurél és dr. Sztehlo János 
választattak meg. Dr. Horváth Ödön bejelenti, hogy 
dr. Propper Adolf és neje, a Kollégium egykori jeles 
növendékének: boldogult Elek fiuknak emlékét főisko­
lánknál kegyeletesen megörökíteni óhajtván, négyezer 
koronás ösztöndíj-alapítványt tettek szegénysorsú s 
kiváló előmenetelő joghallgatók jutalmazására. A gyű­
lés — a vonatkozó iratok felolvasása után — mély 
megindulással vett tudomást a szép alapítványról; a 
jogakadémiai tanári-karnak erre vonatkozó meleghangú 
határozati javaslatát általános helyesléssel elfogadta s 
legmélyebb köszönetének s hálájának megörökítését 
elhatározván, kimondotta, hogy a mélyen tisztelt s 
becsült alapítóknak jkönyvi kivonatban fejezi ki mé­
lyen érzett háláját s köszönetét. A gyűlés a számvizs­
gáló-bizottság jelentéséből, illetve ¡könyvéből örömmel 
vett tudomást arról, hogy a Kollégium vagyoni viszo­
nyai az utóbbi év alatt is mennyire megizmosodtak 
s megadva a számadóknak a felmentvényt, meleg kö­
szönetét szavazott úgy a számvizsgáló-bizottságnak, 
mint különösen Flórián Jakab koll. pénztárnoknak. 
Ezután felolvasás alá került a jogi-karnak memoran­
duma egy új jogakadémiai tanári tanszék szervezése 
és a rendes-tanári fizetések szabályozása tárgyában. 
A jogi-karnak nagyfontosságú reformokat tartalmazó 
javaslatát a gyűlés egyértelemrnel elfogadta s a jövő 
1900—1901. tanévtől kezdődőleg a magyar pénzügyi 
jog, közigazgatási jog, statisztika és bevezetés a jog- 
és államtudományokba tantárgyakból álló tanszék fel­

állítását elhatározta s erre a tanszékre egyhangúlag 
dr. Meliórisz Bélát, jogakadémiánknak eddigi kiváló 
magántanárát hívta meg. Ugyancsak magáévá tette 
a gyűlés az emlékirathoz tűzött határozati javaslatnak 
azt a részét is, mely a jogakad, rendes-tanárok fize­
tésének a kor követelményeinek inkább megfelelő ren­
dezését tartalmazza. Gömöry János koll. tőgimn he­
lyettes tanár oklevele bemutattad án, rendes - tanári 
minőségben véglegesíttetett. Reményik Lajos tanító­
képző intézeti gyakorlóiskolai tanító hivatalos esküt 
tett. A koll. főgimnáziumban újonnan rendszeresített 
magyar-német nyelvi tanszékre I éles Kornél ideiglenes 
h.-tanárrá szótöbbséggel megválasztatott. Végül elha­
tározta a gyűlés, hogy a jövő tanévre a játékdélutá­
nok rendezhetésére a koll. főgimnázium kiadásainak 
fedezéséről gondoskodik.

* Nyári mulatságát ma tartja meg az Eperjesi
Ipartestület zászlóalapja javára a Fioegel-kertben, melyre 
az elmúlt héten nagyban folytak az előkészületek, hogy 
ez a mulatság siker tekintetében a testület eddigi mu­
latságait jóval felülmúlja. Szórakoztatókról bőven gon­
doskodott a rendezőség; lesz versenydíj-kuglizás, világ­
posta és — a mi náluk tavaly is oly szépen sikerült — 
este nagy tűzijáték. A jó hangulatot pedig a jeles 
katonazene mellett egy elsőrendű czigányzenekar játéka 
fogja csinálni. Ezekhez talán egyéb sem hiányzana, 
mint a mit óhajtva háromszor szoktunk emlegetni; 
de annál is inkább, a mi mostanában még is jám-
borabb kívánság, az a ritka vendég nálunk: a jó — idő.

* A lópatkolási tanfolyam vizsgája. A tőldmí- 
velésügyi m. kir. minisztérium által Eperjesen létesített 
ideiglenes lópatkolási tanfolyam befejeztével az azon 
részt vett iparosok tanulmányaik eredményét nyilvános 
vizsgán fogják bemutatni. Ez a vizsga a méntelep 
helyiségeiben vasárnap, julius s-ikán d. e. 9 órakor 
fog megtartatni, melyre felhívjuk az érdeklődők szi­
ves figyelmét.

* Új postahivatali helyiség. Lapunk több ízben 
kifejezésre juttatta azt a meggyőződést, a mely úgy 
tudjuk — egész közönségünk körében általános, hogy 
a postahivatal elhelyezésére szolgáló helyiségek sem a 
hivatalnokok számára, sem pedig különösen a közön­
ség szárnál a egyáltalában nem megfelelők s ki is fejezte 
abbeli óhajtását, hogy ebben a tekintetben mielőbb 
változás következzék be. A mily komoly volt meg­
győződésünk az említett kérdésben, éppen olyan nagy 
örömmel konstatáljuk azt, hogy óhajtásaink tényleg 
valóra váltak, a mennyiben a postahivatal ez év junius 
hó 29-ikétől a Fő-utczai 25-ik számú házba költözött 
át. Az említett épületet megfelelően renoválták s így 
a hivatal elhelyezése, ha nem is lesz teljesen olyan, 
a milyet egy ily kétségtelen fejlődésben levő város 
postahivatala részére megkívánhatnánk, mindenesetre 
aránytalanul megfelelőbb lesz az eddiginél. Őszinte 
elismerésünk illesse mindazokat, a kiknek ez égető 
szükséglet kielégítése tekintetében érdemeik vannak.

* Kassa város az egyetemért. Egyre nagyobb 
hullámokat ver az a mozgalom, a melyet Kassa városa 
a létesítendő harmadik tudományegyetem elnyerése 
érdekében megindított. A mozgalomnak sikerrel jutal­
mazó voltát nemcsak a testvérváros történeti múltja, 
hanem az is igazolja, hogy állami jogakadémiájánál 
fogva, valamint a papnevelés eddig is magas szín­
vonalon álló volta miatt a jogi, illetve a theologiai 
karnak a felállítása, jobban mondva teljes egyetemi 
karrá való fejlesztése minden jelentékenyebb nehézség 
vagy költség nélkül lehetséges.

* Tanfolyam a játék-délutánok ügyében. A jövő 
tanévben a középiskolákra nézve játék-délutánok tar­
tását rendelte el a miniszter. Ezen játékok vezetése 
ügyében a szünidő tartama alatt Budapesten tanfolyam 
nyílik meg. Városunkból a következő tanárok vesznek 
részt ezen tanfolyamban Jákobéi Dezső, dr. Kőrösy 
György és dr. Wallentinyi Samu

* Új távirda-halózat. Postahivatalunk költözkö­
dése folytán a sürgöny-huzalok áthelyezése is szük­
ségessé vált. Már napok óta folyik ez a munka a 
vasúti indóház és a postahivatal új helyisége — az 
Urbán-féle ház közötti vonalon A vezeték a vasúti 
indóházró! vasállványokon vezettetik, melyek a nép­
bank kályhagyára, a Kobilicz féle ház, a szövődé, 
szeminárium, a Feldmann-féle ház. a katonai laktanya 
és Berger-kávéház tetőzetén vannak elhelyezve. Nagyon 
fárasztó munka ez, mivel minden egyes huzalt — 
15 ilyen van — kötélre erősítve, az indóháztól kezdve, 
végig kell húzni az egész vonalon és csak ha az meg­
történt, végezhető a huzalok megerősítése. Nagyon 
nehezítette ezt a munkát a folytonos esőzés, minek 
következtében a kötelek átázva, csak nagy nehezen 
csúztak a csigákon. A villamos-világítás a munka tar­
tama alatt szünetelt.
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* Lapunk mai számához a Pesti Hírlapnak az 
apróhirdetésekre vonatkozó tájékontatoja van mellé­
kelve. Ajánljuk azt t. olvasóink figyelmébe

* A Tátra lábainál fekvő nyaralókban, mint lapun­
kat értesítik, már megkezdődött az üj évad, sőt egyes 
helyeken már szokatlanul nagy számmal van együtt 
az üdülni vágyó közönség. Előreláthatólag ebben az 
évben a nyaralóknak igen jó szezonra van kilátásuk. 
A párisi világkiállítás nem lesz rossz hatással reájuk s 
az időjárás is igen kedvezőnek Ígérkezik.

* Postahivatalunk újításai. Postahivatalunk áthelye­
zését már két újítás előzte meg, mely egyrészt a kö­
zönség kényelmét, másrészt a gyűjtőszekrényekbe dobott 
levelek gyors és pontos összegyűjtését czélozza. Ugyanis 
a közönség kényelme szempontjából lett létesítve a 
postai fiók-hivatal, a város különböző pontjain elhelye­
zett levélgyűjtő-szekrényekből pedig a postaszolga már 
nehány nap óta nem a régi sablonos módon, gyalog 
járva szedi össze a leveleket, czipelve a nehéz táskát, 
hanem kétkerekű, gyorsan haladó talyigán futja be a 
gyűjtőhelyeket. Tervbe van véve még a postai cso­
magok házhoz való szállítása és a postautalványoknak 
levélhordók által azonnal való kifizetése. Egyet azon­
ban nem látunk tervbe vettnek, és ez: a villamos­
világításnak bevezetése a posta- és távirdahivatal helyi­
ségeibe; erre pedig okvetlen szükség van. Hiszen 
modern hivatal e nélkül ma már nem is képzelhető, 
különösen pedig itt, a hol oly olcsó ez a világítás.

* Baleset. Hanudely András kocsis az állatvásár­
téren saját vigyázatlansága folytán leesett létrás-szekeré- 
ről és fején súlyosan megsérült. A rendőrség által a 
kórházba szállíttatott.

* Megharapta a kutya Virasztek János 4 éves 
leányát Bodnár József ebe. A rendőrség az ebet kilencz 
napi megfigyelésre a gyepmesteri telepre szállította.

NYILT-TÉR.

Vesebajoknál, 
a hólyag bántalmaínál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,
a Lithion-forrás

Salvator 
dtiinő sikerrel használtatik. E forrás kiváló tulajdonságai: 

Húgy haj tó hatású.
Vasmentes. Kellemes ízű. 

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
olv egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántal- 
makban. hasi pozsga. máj- és vese 
izgatási tüneményekben vagy húgy- 
savas vesehomok es vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható asványyizkereskedésekben és gyógyszertárakban

4 Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

Szakképzett 

erdőtiszl
azonnali alkalmaztatásra

Tanfolyamért nem végzett s erdészeti állam­
vizsgát nem tett pályázók csak az esetben 
jelentkezzenek, ha magyar honpolgárok, s több 
évi sikeres erdészeti működésről s jó erkölcsi 
magaviseletről tanúskodó hiteles bizonyítvá­
nyokkal rendelkeznek.

A kellőleg felszerelt kérvények Berzeviczy 
Edmundhoz intézendők Berzeviczére, Sáros­
megyében. (Utánnyomás nem díjaztatik.)

* Állattulajdonosoknak. A nyári időszakban a 
háziállatok közt, különösen sertések, juhok, baromfiak­
nál, gyakrabban, mint bármelyik évszakban, időszerű 
járványos betegségek lépnek fel. Igen ajánlatos tehát 
ezek ellen idejében alkalmas práservativ szereket alkal­
mazni. mint a minőknek a Kwizda-féle marha-tappor, 
Kwizda-féle sertéspor, Kwizda-féle baromfipor, Kwizda- 
féle hashajtoszer juhoknak évek óta beváltak. — Mint 
hatásos fertőtlenítőszer istállók számára, igen ajánlatos 
a Kwizda Ferencz János ezég által Korneuburgban 
forgalomba hozott krezolin (javított kreolin).

* Fertőző betegségek ellen, melyek inkább az 
egészségtelen ivóvíz által terjesztetnek, biztos óvszer 
a tiszta, egészséges ásványvíz. Felhívjuk tehát szives 
olvasóink figyelmét a «Kristály» szentlukácsfürdői 
hegyi-forrás hirdetésére.

* Megszökött csendőr. A sztropkói főszolgabíró 
táviratilag tudatta az eperjesi rendőrséggel, hogy kovász 
József csendőrőrsvezető — hivatalos pénz elsikkasztása 
után — szolgálati ruhában megszökött. A rendőrség 
nyomozza a szökevényt.

Foulard-selyemruha
S firt -40 Rvtól

feljebb —14 méter, postabér- és vámmentesen szállítva. Minták 
postafordultával küldetnek. Nemkülönben fekete, fehéres színes 
«Henneberg-selyem» 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint. 

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari-száiiitó) 
Zürichben.

* A «Magyar Szó». A parlamentarizmus legfej­
lettebb földjén, Angliában, mondotta egy nagyhírű 
államférfiú ha ellenzék nem volna, vásárolni kellene 
ellenzéket. Az első öt hónap eredményei után így

Leszállított árak! Vegyes-aruk :
különfl

tz utolsó Idényből felmaradt nifi-ruhakelméket 
mélyen leszállított áron kiárúsítom.

USF Legjobb alkalom olcsó és szép puhák beszerzésére.

Mosási anyag
Szóda, ha
Kemény ij
Kékítő, 1

Világíto-anyaó
Petroleun 
Gyufa, h 

Tüzelő-anyag 
éven

Minták . . . 
kívánatra . 
bérmentve. FL

István védjegygyei. —------

idegesség, emésztési zavarok, álmatlanság és 
van lábbadozóknak és szoptató nőknek

-------- —• Szent
Hatásos szer vérszegénység, 

gyöngeség ellen, továbbá ajánlva
Ajánlják: dr. Ángyán, dr. Elischer, dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Korányi, 

Laufenauer és dr. Liebmann egyetemi tanár urak.
Kajiható Epetjcsen a Kőbányai Polgári Serfőzde r. t. raktárában :

dr.

-R-i Goidfinger Izidor és Oszvald D. utóda Csizsek Jenő uraknál.
□ L______________________________________________________

A legbeváltabbak, solidak, elegánsak és könnyenfutók a
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szólván csodál 
ezot vagy máj 
vétlenül pikkd

Ezen balzsam 
helyeket, ifjú 
és üdeséget I 
a szeplőt. má 
atkát s a l il 
korsónak hasi

A nyírfabalzs
latos

A dr. Lengi 
j>an, melv a 
balzsam jó h 
Főraktár Ma 

gyógy

vélekedik a magyar közvélemény a Magyar Szó felől: 
Ha nem lenne, meg kellene csinálni az igazi, az őszintén 
ellenzéki újságot Ez a titka annak, hogy a Magyar 
Szó az első öt hónap után olyan sziláid állást lóglak 
el a magyar köztudatban hogy a JÁzgJW Szó-t ma 
már nem nélkülözheti senki, ki a közügyekkel foglal­
kozik, s még kevésbbé az. ki a közügyek iránt komo­
lyabb érdeklődést tanúsít A Magyar Szó függetlenül 
a pártoktól, intézményektől es főleg az intézetektől, járja 
útjait. Semmi irányban nincs kötött marsrútája, és 
megjelenésének első pillanatától kezdve a magyar 
közönség megszűnt kísérleti anyaga lenni az egyoldalú, 
a sugalmazott informáczióknak. A Magyar Szó a ma­
gyar szó világosságával, a magyar gondolkozás őszin­
teségével számol be mindenről a magyar közönségnek 
A Magyar Nzre-nak a magyarság az evangéliuma. A 
magyarságnak állami és társadalmi érdeke szólította 
harezba. Ezt a harezot vívja gáncs és féleleni nélkül, 
s ha a harezmodor időnkint éles, annak oka az, hogy 
ellenfele mindig alattomos. Ezért olvassák mindenütt 
a Magyar Szo-l, a hol magyar szó hangzik, a hol a 
magyar gondolkozásnak vezető-szerepe van. Ez szerezte 
meg a Magyar Szó politikai ellenfeleinek félelemmel 
vegyes tiszteletét. Es amilyen eleven, őszinte, szókimondó 
a Magyar Szó politikai rovata, ugyanolyan szellem 
vonul át a társadalmi és művészeti rovatokon is. A 
-IZzgjwz .Sóé hatalmas térfoglalása a magyar gondol­
kozás, érzés diadalát jelenti. A Magyar Szó ezekhez 
mindvégig hű fog maradni. A Magyar Szó politikai 
napilap előfizetési ára félévre 14 korona, negyedévre 
7 korona, havonként 2 kor. 4(1 fillér. Kiadóhivatal: 
Budapest, IV. kér., Sarkantyús-utcza 3. sz.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

74 S—1899/1900. sz.
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ZAVATZKY SZILÁRD 
divat- és vászonkereskedése Eperjesen.

JulillS és ; 
június végén i 
személy szüksd 
szállíttatnak

Pályázhatna 
iparosok, kérd 
bán az összes 
megfelelőbb aj 
közoktatásiig y 
czéljából. Pályj 
latokat /árt 1 
az all. tanítóin 
be a pályázni 
megtudhatók.

A háztarta 
árúkból, kenv 
minta melléke

Eperjesen,
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A nm. m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 
úrnak 1900. évi február hó 25-ikén 53. sz. alatt kelt 
rendeleté értelmében az eperjesi áll. tanitonökepzo- 
intézetben az 1900. év szeptember hó 1-jétől 1901. év 
augusztus hó végéig szállítandó háztartási, világítási, 
mosási és tüzelő-anyagokra (fára) árlejtés hirdettetik. 
A háztartási anyagok közül a húsfélékre, kenyérre és 
süteményre, tejre, liszt- és fűszerárukra.

atlag számítva:
Husnemuek : Marhahús sütni vagy vagdalni, heten­

ként 80—85 kgr.
Marhahús levesnek, hetenként 30—32 kgr.
Borjúhús tölteni vagy sütni, hetenk. 50—60 kgr. 
Sertéshús sütni vagy vagdalni, hét. 35—10 kgr. 
Rendelés szerint felváltva kolbász, hurka, virsli, 

párisi virsli, sonka, szalonna.
Zsír, olvasztott minőségben, havonta 130-14<»kgr. 

Lisztnemu: 4-es liszt, havonként 80—100 kgr.
0-ás liszt, havonta 80—9* > kgr. 
Búzadara, havonta 75 8< > kgr.

Kenyer : Naponta 40—15 kgr.
Kifli: Naponta 200—230 drb.

Külön rendelés szerint zsemlye és zsemlyemorzsa.
Fűszeráruk: Kávé, havonta 24—25 kgr. légiin., Cuba.

Pótkávé, havonta 18 doboz. (Franck.) 
ízűkor, havonta 8—10 nagy süveg. 
Koczkaczukor, havonta 4—5 doboz. . 
Porczukor, havonta 20—30 kgr. 
Rizs, havonta 60—70 kgr.
Makaróni, hónaponként 20—25 kgr. 
Csokoládé, hónaponként 1—2 kgr. 
Mazsola, hónaponként 3—4 kgr. 
Mandula, havonként 1—2 kgr. 
Só, hónaponként 40—-50 kgr.
Borsó, hámozott, havonként 10—12 kgr. 
Lencse, légiin., hónaponként 18—20 kgr. 
Fűszerek: bors, paprika, babérlevél, fahéj, gyöm­

bér, stb. Eczet, olaj. Tea, rum. Élesztő.
Vegyes-áruk: Zacherlin, kénpor, vaspor, czipömáz, 

különféle seprők, lapátok, kefék, stb.
Mosási anyag: Szappan, havonta 60—70 kgr 

Szóda, havonta 25—30 kgr.
Keményítő, havonta 10—12 kgr. 
Kékítő, havonta 24 — 30 üveg.

Világito-anyag: Gyertya, havonta 2—3 csomag. 
Petróleum, légiin , havonta 8—10 1.
Gyufa, havonta 5—6 csomag.

Tüzelő-anyag: Fa, legjobb minőségű bükkfa, egész 
éven keresztül 110-120 méter-öl.

Julius és augusztus hói apókban s részben már 
junius végén is a növendékek távoztával csak 8 10
személv szükségleteinek megfelelő háztartási anyagok 
szállíttatnak.

Pályázhatnak külön-külön az egyes tételekre az 
iparosok, kereskedők, tejtermelők. Pályázhatni azon­
ban az összes szállítás együttes elnyeréséért is. A leg­
megfelelőbb ajánlatot az igazgatóság a nm. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter úrhoz terjeszti tel jóváhagyás 
czéljából. Pályázati határidő julius ^ÍO-ika. Aján­
latokat zárt borítékban 5° 0-nyi bánatpénzzel ellátva 
az all. tanitonóképzó-intézet igazgatóságához nyújtsák 
be a pályázni óhajtók, a hol a pályázati feltételek is 
megtudhatók.

A háztartási anyagok közül a fűszerárukból, liszt­
árúkból, kenvér- és süteményből, mosási anyagból 
minta mellékelendő a pályázathoz.

Eperjesen, 1900. évi junius hó 26-ikán.

Dúzs Mária,
h.-igazgató.

zongora
jutányos áron

eladó
Kochlöffel őrmesternél, Szárazmalom - utcza

7. sz. alatt.

Lovaknak, szarvasmarhaknak s juhoknak igen ajánlatos barom-
gyógyász.-életrendi szer.

50 év óta a legtöbb istállóban sikeresen használják 
s a falás hiányánál, rossz emésztésnél, teheneknél a tej 
minőségének, a tejhozam fokozása s javítására bevált.

Egv doboz ára 1 korona 40 fillér, 1 doboz 70 611 
Valódi csak a fenti védőjegygyei. — Kapható az összes 
gyógyszertárakban s füszerészetben. - Főraktár

I?ranz Joh. Kvvizda
cs. és kir. osztr.-magv., román kir s bőig, hercz. udv szállító

gyógyszerész Korneuburgban, Becs mellett.

A.liipit'Vfi 18-4-.3.

Kutin Károly és Tsa, Becs,
Gyári raktár I., Stephansplatz 6,

ajánlják :

J. Klaps-tollakEF' BF
FEDEB 

> CARL KUHN&Ce

Kapható minden jobb papirkere*kedénben
A cs. kir. törvényszéknek 1899. okt. 14-ikén 8130. sz. 
magas döntvénye értelmében csak nekünk egyedül van 

jogunk a «J. Klaps-toll» védőjegyet használni.

Posztó-széjjelküldés
Egy vég, 3T0 mé­
ter hosszú, elegendő 
1 férfi-öltözetre, csak 

ennyibe kerül:

csak magánosoknak.
írt 2 80 jó 
írt 3 10 jó 
írt 4 80 jó
Irt 7 50 finom 
fit 8 70 finom 
írt 10 50 legfinomabb 
írt 12 40 angol 
frt 13 95 Kammgarn

valódi 
gyapjú­

ból.

Dr. LENGIEL 
nyírfa- • • • • • 
• • • • "b a 1 zs a m 

kir. szabad. Svédhonra.
Már magában véve azon növényi nedv, 
a mely a nyírfából kifolyik, ha annak 
törzsét megfúrjuk, emberemlékezet 
óta mint a legkitűnőbb szépítöszer 
volt ismeretes; ha azonban ezen nedv 
a feltaláló utasításai szerint balzsammá 
alakíttatik át, csak akkor nyer úgy­

Ifigy fekete szalonöltönyliöar, 1<> írt.
Felöltő-szövetek méterje 3 frt 25 krtól feljebb. Loden 

gyönyörű színekben : egy vég 6 írt, egy vég 9 frt 95 kr. 
Péruvienne és Dosking, állami, vasúti hivatalnoki ruha­
posztók és bírói talár-posztók, legfinomabb kamgarnok és 
cheviottok, valamint egyenruha-posztókat pénzügyőrség és 
csendőrség számára stb., gyári áron küld a szolidságáról ismert 

posztógyár! raktár: K1ESEL-AMH0F, Brüiinben. 
.Minták ingyen és bérmentve. — Mintahú szállítás.

Figyelmeztetés! A t. közönség különösen 6g>elmeztetik, hogy a posztók 
ára, ha kozcctetlenul kezatj.ik, .okkal olcsóit, mintha azokat közvetítés 
útján vásárolják. .1 Kiesei Amhof brunni ezég az összes szövetekkel való­
sággal gyári áron küldi s engedményt nem számit hozza.

szólván csodálatos hatást. Ha este megkenjük vele az ar- 
ezot vagy más bőrrészeket, már másnap csaknem észre- 
vétlenüPpikkelyek válnak le a bőrről, a mely ezáltal fehérré 

és gyöngéddé válik.
Ezen balzsam kisimítja az arezon a ránezokat és himlő- 
helveket. ifjú arezszínt, a bőrnek fehérséget, gyöngédséget 
és üdeséget kölcsönöz; a legrövidebb idő alatt eltávolítja 
a szeplőt, májfoltot és anyajegyeket, orr vörösséget, bőr­
atkát s a bőr minden más egyéb tisztátlanságát. Ara egy 
korsónak használati utasítással 3 korona. Kapható minden 

jobb gyógyszertárban.
A nyírfabalzsam által puhává lett bőr konzerválására aján­

latos ezzel egyidejűleg a dr. Lengiel-féle
O 0-15» r é m o t C#

használni. Egy tégely 1 kor. 20 fii.
, a legalkalmasabbA di. Len gial-féle B enzoe-szappan hvgieníkus szap- 
pan, mely a bőrt enyhévé és fehérré teszi és hivatva van a 
balzsam jó hatását fokozni. Egy darab ára 1 kor. _t í. 
Főraktár Magyarország részére: Iörök *

gyógyszertára Budapesten, Király-utcza 12

Elismerés n ¡irtató!
Wilhelm Ferencz neunkircheni (Bécs mellett) 

gyógyszerésznek Altonából 1897. augusztus 11-iki 
kelettel a következőket Írják:

70 éves vagyok már s 10 évig izületcsúzban 
szenvedtem és aranyeres voltam — és nem tudtam 
sehol gyógyulást találni. Végre az Ön Wilhelm-féle 
antiarthriticus és antirheumaticus vértisztitó 
teája 3 hét alatt teljesen megszabadított bajomból. 
Köszönetét mondok tehát Önnek és a grófnőnek, 
kinek ajánlatát az újságban olvastam

Kiváló tisztelettel ACKERMANN ERIST, magánzó, 
Altona .Hamburg mellett), Reichenstrasse o.

JjjT“ Kapható minden yyóyynzert árban.
1-' ö r a. k t á r:

Wilhelm Ferencz gyógyszerész
Neunkirchen (Alsó-Ausztria).

670—190t'. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírre 

teszi, hogy az eperjesi kir. törvény- knek 19t)o évi 29"1. sz. 
végzése folytán dr. Propper Átlóit űgwvd által képviselt ,!a\ 
József felperes részére Deckert Kihall alperes ellen kt>r. 
követelés s jár. erejéig elrendelt kielégíted végrehajtás lux tan 
alperestől lefoglalt és 2800 koronna becsült ingóságokra az 
eperjesi kir .járásbíróság V— 1.. 284 sz. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az ala| es felülfoglaltatok köve­
telése erejéig is. a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna, Eperjesen, végr. szenv. lak i-i; illetve boltjában leendő 
megtartása határidejéül 1900. évi julius ho 9-ik napjá­
nak délelőtti 9 órája kitüzetik ,t mikor a bíróilag lefoglalt 
bútorok, halottaskocsi stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelés. ■ megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben rés. ¡kre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehatási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelent- veiket az árveres megkez­
déséig alulírott kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák.

Eperjesen, 1900. évi junius ho 2 '-¡kán.

Spányi Kálmán,
bírósági végre haiti.

Holland amerikai útirány: Rotterdam-NewYork
Spaamdam: julius 5 íkén d e. 6‘/_. orakor. 
Rotterdam: julius 12-ikén d. u. 1 órakor. 
Maasdam : julius 19-ikén reggel 6 órakor. 
Potsdami julius 26-ikán d. u. 1 órakor

Új kettó'scsavarú gőzhajók:
Rotterdam 8302 1 , Statendam 10320 1 . Potsdam 12500 tonna.

Árak: Az I. hajóoszt.-ban 360 kor.-6'4 f<-ljebb| kikötőből 
A II. „ 216 kői I ‘

III. osztály 185 kor 40 111. Bécsből.
Hajóoszt.-iroda: Bécs, I.. Kolowratring 10. Fedélzet-iroda:

Bécs, IV.. Weyringergasse 7 A
Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

Jutányos

kávéajánlat
Dúsan felszerelt kávéraktáram­
ból ajánlok bérmentve, utánvét 
vagy a pénz előre küldése mellett 
472 kg. 1. sz. 43 kor. 95 hl. 
4V2 „ 2. „ 41 „ 70 „

OSZVALD DÁNIEL utóda
CSIZSEK JENŐ

Eperjesen.

K íi 1 < » n I os; ó

Egyedül valódi

könyvek, akták, <>k 
mányok ts rninüen- 
nemíi iratok részére.

Továbbá minden fajú iró- 
és másolótinták.

Színes tinták, autograf- 
tinták és folyékony tus 
mérnökök s iskolák szá­
mára ; tintapor és kivo­
nat, bélyegző-festékek, 
másolható nyomófesté­
kek, ruhajelző-tinták, 
folyékony enyv, mézga, 

—• Syndetikon. “
Eau de Labarraque

tin tani aró víz.

Pecsétviasz és ostya.

Leanhardi Ágost
Bodenbach az Elbe mellett

A bel- és külföld leg­
több irószerkereskedé- 
sében hapható.
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lésért jutinyv'H’kbb Bélyegi

El«u c«. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab, 

omlokzat-festék-gyár 
Bécs. Ili,, Hauptstr. 120 l házában).

. í ró n ij-érmekke! kit Un tetre.

Biztos 
kereset

I

I I

I

Ii

Főherceg! és hercegi urarte! katenai
ségek, vasutak, ipari-bár.ya cs gyári társulatok,^építési vál* 
lalatok, épitomesterek, úgyszintén gyári es iugatlarWulaj- 
donosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek mészoen föloldhatók, 
száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilónkint 16 krtól 
fölfelé szállíttatnak éa a mi a festék szintisztasagát illeti, azonos az 

olajfestékkel.
Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra Ingyen és bermentve küldetik.

kínálkozik jó beszélöképességgel 
bíró, tisztességes személyeknek, kik 
állandó lakhelyükön az 1883. évi 
XXXI-ik törvényczikk értelmében 
sorsjegyeknek, állampapírok­
nak részletfizetésre való el­
adása val foglalkozni kívánnak.

valtouzleti 
rész vény társaság,

BUDAPEST, 
Arany-János- 

utcza 31.

bicarbohat
• F F . ‘
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KAPMä’TO * 

FUSZERKÊRESRÊDÉSEKBEn 
, VEMDÉC.LOK8EM 

ES Ml MD En VAS VT I ; 
ETKEZO KOCSŒAN.

Id Kis-Szsbßll (Hauptgasse Nr. 29]
isst

vom 1. August oder September 1. J.
eine

CESCHÄFTSLflCALITÄT
Il

sammt Wohnung
zu vergeben.

Näheres zu erfragen bei Dr. Rosenfeld 
Kis-Szeben.

tiszta magyar asztali-borok
100 literenként (adó nélkül) 50-70 koronáig.

Üvegeit asztali-, pecsenye-, szamorodni- és aszú-borok
kifogástalanul és tisztán kezelve.J ég-lid'ií’vtöírt 

üvegeit kőbányai sör
Elsőrangú bortermelőkkel folytatott összeköttetéseimnél fogva azon kellemes 

helyzetben vagyok, hogy mélyen tisztelt vevőim legkényesebb igényeinek is 
megfelelhetek, miért is kérem, boraim megtekintése czéljából pinezéimet becses 
látogatásával megtisztelni és esetleges szükségleteit nálam fedezni

Borminták kívánatra ingyen és bér mentve.

Oszvald Dániel utóda Gsizsek Jenő
EPERJESEN.

vv
Csak ezzel a töivénysz. 
bej védőjegygyei valódi.

LONDON,
ChiefOffice >. \V. 48 Brixton Road.

I *'<">ríil<:
Burmann,
Angol India. 

Agen. Zágráb. Algier.
Amsterdam, 

H. Sanders, Rokin 8. 
Basel, 

Szt. János gyógytár W. Kratz.
Belgrád,

Nikola A. Delini, gyógytár 
Mihály fejedelemhez, 

központi raktár Szerbia részére.
Berlin, C. Bologna.

Bruxelles,
Pharmacie Ch.
Delacre & Co.
Budapest, 

Török J. 
Dr. Egger L. és J.

Cairo.
Cöln a. Rh.,

Nons.
Debreczen.

Eich, Luxemburg. 
Schmidt P gyógysz.

THIERRY

mell- és gyomor-balzsamét
ta melyet az egészségügyi hat.'ság megvizsgált) 

az egész világ kedveli és mindenütt keresik Csak akkor valódi, 
ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett «apácza - 
védöggvgyel v,.n ellátva Fölülmulhatatlan szer minden mell-, 
ti'Klö-, in ríj-, gyomorbetegség' <*ll«'ii 
stb., lciilj-iöloj»; isi li. it i'i n lírtt és Si<-|>< t

íO'<>wy>t.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés 

<-js;ili előzetes fizetés esetén

Thierry A. centifoliakenöcse
(csodakenőcsnek nevezik i

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operácziókat a leg­
több esetben fölöslegessé teszi. É kenőcscsel egy 14 éves, gyó­
gyíthatatlannak tartott csontszút, újabban pedig egy 22 éves 
rákszerü bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyító hatáséi 

mindenféle seb gyulahúsánál.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg. 

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen 
úgynevezett házi-kenőcsöket s más efféléket. 

Czím: A. THIERRY. gyógyszertár és gyár a Védöangyalhoz 
PREGRADA, Pragerhof felé, a déli vasút mentén.

= 1‘rospt K hts ínyyen é* bér ír ént re — —
E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra 

készen a házban tartani. Az összes müveit államokban bejegyzett 
védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Issigeae, 
Dordogne. Kopenhága, 

1 abri keti farm a.
Milano,

A. Bertoloní.
Malmö, Sevrige, 

Apót Lejonet.
Nantes, 

Pharmacie C. Eredet.
Nápoly. Palermo 

Fái is.
Pharmacie française, 1 ¿t 3, 

Place de la République, 
Pharmac: • Daprev, II, 

Rue vies francs Bourgeois 
Prága.
Róma,

1 *rso, Agenzia del polit linico
Roubaix, 

Pharmacie F. Gerrath.
Sarajewo. 
Szeged. 

Temesvár 
Trieszt.

Velencze.
Vienne. Zürich.

Csak ezzel a törvérvsz. 
bej védőjegygyei valódi

Fordulópon
Epén most v 

nak ugyanezen 
túráért» czím 
nagyjelentősfgí 
melvlyel a K<>1 
eddig adott ki 
négyezer koror 
míg a jogakadt

I .égtél jesebl 
fejezést akkor 
lelkes képviselő 
oly kiváló gon 
szakértelemmel 
ben s siettünk b 
«akkor, a rniko 
példaadását is 
akadémia jóvőj 
nemes áldozat 
kát, csak szén 
voltak hívek, n 
ben megépíteni 
melv mindenki 
édes nemzetürl 
vei és jövőjévt

Akkor azon 
sedéssel adtui 
’’atározatáról, 
meggyőződés, I 
a meghozott úi 
legüdvösebb ha 
rolni annak az 
és felvirágozásái 
kétségtelenül <■' 
zője s a mélynél 
mel, sőt azt ie 
büszkeséggel ti

AZ „

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

•••••••
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Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az iil 
megpróbálásának, mert má. több mint 3 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító bt 
dörzsölésként alkalmaztatok köszvenyné 
ómnál. fagszaggatasnal és meghűléseknél 
és az orvosok áltál bedörzsölesekre i- 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valód 
Horgony-Fain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szét 
hanem igazi népszerű haziszer, mélynél 
egy háztartásban sem kellene hiányozni 
40 kr., 70 kr. és 1 írt. üvegenkénti árbai 
majdnem minden gyógyszertárban készlet 
ben van; főraktá» Török József gyógy 
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalma 
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb 
bórtékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akarmegkarosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony” védj- gy és Riehter ezégjegyzé.- 
nélkül mint nem valódit utasitsa vissza
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Nem papírzacskókban,
csupán palaczkokban a valódi!

Ez az igazán csalhatatlan, gyökeres segít­
ség mindenféle rovar-faj kipusztítására.

KíipliíLtró Epefjesen;

Mikolik^István,
Molitorisz gyógysz.
Neumann B. özv., 
Oszvald D. utóda. 
Schönfeld Izidor, 
Singer S. Fiai, 
Sváby Ferencz, 
Wenczel István.

Atlasz D.,
Barts E. gyögysz., 
Bein Simon, 
Böhm Simon, 
Bohrandt J. V., 
Dahlström K4:oly, 
Diamant R., 
Feldmann Adolf,

Fried Simon, 
Futtersack M . 
Gallotsik J. V , 
Glücksmann Mór, 
Holénia Béla, 
Korn V. gyógysz., 
Kónya Miklós, 
Lefkovits Emil, 
Lindner J. Mór,

Ezenkívül a vidéken mindenütt, hol a Zacherlin-lalragaiz ki van téve.

Murán
In

Egyháza iránt 
tóttá iskolákat, t 
tókat és lelkésze 
gondja volt rá. 11« 
tannlók legyenek 
tanuló magyar itj; 
csak a Königsbet 
tallért, — a mi 
volt küldeni s 1 
hogy a pénz epe 
szék útján, idején 
nem volt akkor I

Pártolója volt 
lásos építőnek. K 
Az ő megbízásai 
ki udvari papja, 
üdvösséges elméi 
ajánlanak neki ír 
neki ajánlja egy m 
buzgóságának, jé
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